

# 平顶山晚报

○平顶山日报社主管/主办/出版 ○国内统一连续出版物号CN 41-0087 2023.12 1 星期五 农历癸卯年十月十九 第9384期 今日16版

## 闲置核酸小屋因爱变身 首批“喜乐馒头”小屋投用

□记者 李科学 文/图

本报讯 11月29日,气温骤降。下午4点多,昇远(化名)和往常一样,将满装馒头的保温箱用小车推到康馨花园小区临矿工路的售卖点。不过,这里不再是往常的流动摊点,而是一座小屋,可避雨挡风。

站在改造后焕然一新、上方印有“便民服务亭”字样的小屋内等待顾客,昇远感到,冬日的寒意正在慢慢退去。

近日,本报连续报道的市区部分精神障碍患者辅助制作销售“喜乐馒头”,以馒头为媒重新融入社会的故事,感动和温暖了鹰城,也让精神障碍患者这个特殊群体走入大众视线。在卫东区政府的推动下,近段时间,辖区各相关部门紧锣密鼓地行动,增设销售点位,并逐步将原来的流动摊点升级为固定销售点位。11月29日,卫东区首批4座由闲置核酸小屋改造而成的便民服务亭——“喜乐馒头”销售小屋投用。

据卫东区民政局党组书记张红杰介绍,这4处固定销售点分别位于东工人镇街道东联社区南门口(临平安大道)、东工人镇东湖社区东湖花苑西区东北门(邻十二矿路,俗称东湖社区老小区)、五一路街道河西社区康馨花园小区入口处(临矿工路)、矿工路与向阳路(繁荣街东侧、矿工路与五一路之间的一条南北路)交叉口。

11月28日下午,小屋运到各销售点现场。29日上午,昇远和好朋友阳阳(化名)跟着“喜乐之家”工作人员刘英来到康馨花园小区门口,收拾杂物、拖地、认真擦洗每个边边角角……把这里的小屋打扫得干干净净。

“两人收拾得可起劲儿。交代的事做得认认真真,一丝不苟。”刘英说。

下午,社工忙着布置小屋,“喜乐馒头”字样格外醒目。昇远跟着刘英摆好箱子,将几袋热腾腾的馒头、鸭蛋摆在售卖窗口用于展示,立即有顾客围了过来。

“哟,改成小屋了!”家住康馨花园小区的段大爷过来,像往常一样买了两元钱的馒头。他是这里的常客,前段时间通过晚报了解到馒头背后的故事,很感动。“以前还真不知道他们这么难。这馒头好吃,个头儿大,有个固定的馒头销售点也方便了附近居民,中!”

听说孙子的摊点变成了小屋,昇远的奶奶特意赶了过来。“他姑说今天可冷,不让我出来,我说啥也得来看看。”看到孙子认真而熟练地开箱给顾客拿馒头,奶奶有点哽咽。

刘英一直陪着昇远卖馒头,一点点地教。仅一个简单的掀开箱盖动作,刘英需要一次又一次示范、讲解,昇远才慢慢掌握力度,学会轻轻开合。

昇远忙着为顾客拿馒头、装馒头。有顾客要买20个,他仔细地数好,刘英再帮他检查、核对数量。

“晚上昇远卖完馒头可以把箱子放在屋里,不用每天搬回家了。”刘英说。

“安全,三保险。”昇远伸出3根手指,向记者比画着。

“他的意思是,锁门的时候要拧3下,可安全。”刘英笑着对记者说。

张红杰说,还有一批馒头销售小屋正在加紧制作中,近期完工后将分别安放在合适的地点。目前,已经有不少人申请参与馒头销售。

“咱的馒头销售是公益性的。”张红杰说,喜乐馒头工坊项目的目的不在挣钱,而是为了让轻度、中度以下且有一定劳动能力的精神障碍患者参与其中,提升他们的生活信心,通过自己的劳动获取报酬,“让他们有事干,心里有牵挂,帮助他们从封闭的家里走出来,重新回归、融入社会。”



11月29日下午,市民在康馨花园小区入口处的“喜乐馒头”销售小屋购买馒头。

### 追踪报道

当地时间11月29日

## 美国前国务卿基辛格去世



享年100岁 一生中访问中国100多次

[A7]

亨利·基辛格 当代著名外交家、国际问题专家

- 1923年5月生于德国,1943年加入美国国籍
- 曾在尼克松政府担任总统国家安全事务助理、国务卿等职务,后在福特政府担任国务卿
- 1971年7月,时任美国总统尼克松国家安全事务助理的基辛格作为总统特使访问中国,为启动中美关系正常化进程作出了历史性贡献
- 1972年2月,基辛格陪同尼克松总统访华
- 2023年7月,已经100岁的基辛格又一次访问中国

“板凳孝子”感动读者  
爱心老夫妇给  
白海鹏捐款千元

[A4]

809人56.89万元  
12月底前补发到位  
我市完成工伤保险  
定期待遇调整

[A5]



24小时热线  
4940000

天气预报

白天到夜里晴天间多云 西北风3级到4级、阵风6级左右  
转偏南风2级到3级 最高温度10℃ 最低温度-2℃

微博: <http://weibo.com/pdswb2011>  
网址: <http://www.pdswb.com>

本版编辑 王会静  
视觉编辑 王玉  
校对 常卫敏